
   3 فيزيك

متـر   4ثانيه بعد از رهـا شـدن، فاصـله سـنگ از مبـدأ مكـان برابـر         tاگر . شود رها مي ءسنگ كوچكي از بالاي ساختماني بلند در شرايط خلا -1
 مبدأ مكان است؟ (محل رها شدن سنگ را مبدأ مكان در نظر بگيريد) ثانيه بعد از رها شدن سنگ در چند متريt3باشد،

1 (36  2 (64  3 (16  4 (12  

mشود، اگر گلوله با تندي اي از بالاي ساختماني رها مي مطابق شكل زير، در شرايط خلاء گلوله - 2

s
متـري از سـطح    7كه در فاصـله   Aاز نقطه  10

  است؟ SIترتيب از راست به چپ چند واحد  به Bند، ارتفاع ساختمان و تندي حركت گلوله هنگام عبور از نقطه زمين قرار دارد عبور ك

)
m

g
s


2

10(  

1(8 10 12      2(4 10 8    

3(4 10 12       4(8 10 8    

تنـدي متوسـط گلولـه     t2تـا  t1اگر در بازه زماني .صورت زير است شود، به ه از بالاي ساختمان بلندي رها مياي ك ـ زمان گلولهنمودار سرعت   - 3

mبرابر

s
tشود، حاصل 70 t2 mند ثانيه است؟برابر چ 1

(g )
s


2

10   

1 (12  

2 (16  

3 (14  

4 (10  

dصورت به SIشود، اگر بردار مكان اوليه گلوله در  در شرايط خلاء رها ميm125اي از بالاي برجي به ارتفاع گلوله - 4 j 45ο

ρ ρ
باشـد، ايـن گلولـه     

mشود؟ ن دور ميچند ثانيه از مبدأ مكا
(g )

s


2
10   

1 (2  2 (3  3 (1  4 (5/1  

mثانيه سوم چند متر است؟ 5/0شود، مسافت طي شده در  اي در شرايط خلاء بدون سرعت اوليه رها مي از ارتفاع بسيار بلند، گلوله - 5
(g )

s


2
10   

1 (6  2 (25/6  3 (75/3  4 (25/2  

  ؟كدام گزينه درست است - 6

  چه توضيح لازم دارد، خود حركت نيست، بلكه تغيير حركت است. ) بنابر قانون اول نيوتون، آن1

  ) بنابر قانون دوم نيوتون، تغيير سرعت يك جسم با نيروي مؤثر وارد بر جسم متناسب است.2

  كنند.  گر را خنثي ميديمساوي و برخلاف جهت هم هستند، يك) بنابر قانون سوم نيوتون، نيروهاي كنش و واكنش چون 3

  ) هر سه گزينه درست هستند.4

Fدو نيروي - 7 i j  1 14
υρ ρ ρ

Fو  i j  2 6
υρ ρ ρ

شود و  كه روي سطح افقي بدون اصطكاكي قرار دارد وارد مي kg4طور همزمان بر جسمي به جرم به 

aشتاب i j 3 4
ρ ρρ

دهند، به جسم مي را 


  برابر كدام گزينه است؟ 

1 (5  2(5   3(
1

5
   4(

1

5
   

اند، اگر شخص  روي هم ايستاده دار در يك سالن مسطح و صاف روبه رخهاي چ با كفش kg100و kg50هاي ترتيب با جرم به )2(و  )1(دو شخص  - 8
aاول شخص دوم را هل بدهد، شخص دوم با شتاب i 2

ρ ρ
كـدام   SIحالت شتاب حركـت شـخص اول در    كند، دراين شروع به حركت مي SIدر  

  است؟

1(a i 4
ρ ρ

   2(a i 2
ρ ρ

   3(a i 2
ρ ρ

   4(a i 4
ρ ρ

   

xصورت كند به حركت مي xبر روي محور  N20خالص معادله حركت جسمي كه تحت تأثير نيروي - 9 t t  2
4 8  kgجسم چنـد   است، جرم 1

 است؟

1 (5  2 (5/2  3 (2  4( 10  

mبا سرعت g500شي به جرمكچ -10

s
برد، اندازه نيروي مقاومت متوسط چوب چند  متر در چوبي فرو مي ميلي 10به ميخي برخورد كرده و آن را  6

 گردد) نيوتون است؟ (چكش پس از برخورد، برنمي

1 (900  2 (700  3 (1200  4 (500  



نيوتون باشد، طول  6برابر  Fرسيده و اگر نيروي  cm15نيوتون باشد، طول فنر به 2برابر  Fشكل زير را در نظر بگيريد، اگر نيروي فنري مطابق  - 11

Nثابت فنر چندشود،  مي cm35آن

cm
 است؟  

1 (3/0  2 (2/0  3 (4/0  4 (1  

، چند برابر بزرگي نيـروي  m1شود، بزرگي نيروي عمودي سطح وارد شده به وارد مي F2و F1نيروهاي m2و m1بق شكل زير به دو جسممطا -12

mاست؟ m2به جسم عمودي سطح وارد شده
(g , sin )

s
  

2

1
10 30

2
 

1(
1

5
     2 (1  

3(
4

3
     4 (5  

yFدر شكل مقابل اگر جسم در آستانه حركت باشد، مقدار نيروي -13
υρ

Nبرحسب نيوتون كدام است؟ 
(g )

kg
 10   

1 (38  

2 (62  

  62يا  38) 3

  62يا  36) 4

نسبت ضريب اصـطكاك جنبشـي بـه ضـريب      .است» ب«صورت شكل  به Fبرحسب نيروي » الف«نمودار نيروي اصطكاك وارد بر جسم شكل  -14
  اصطكاك ايستايي اين جسم كدام است؟

1(
2

3
     2(

3

2
   

3(
1

3
     4 (1  

را نشان دهد، كـدام گزينـه در مـورد     N550باسكول ايستاده است. اگر باسكول عدد يك درون يك آسانسور بر روي kg50جرم  شخصي به - 15

mحركت آسانسور درست است؟
(g )

s


2
10   

mانسور باشتاب) آس1

s
2

m) آسانسور باشتاب2  كند. رو به پايين حركت مي 1

s
2

  كند.  به طرف بالا يا پايين حركت مي 1

m) آسانسور با شتاب3

s
2

m) آسانسور با شتاب4  كند. رو به بالا حركت مي 2

s
2

  كند. به طرف بالا يا پايين حركت مي 2

  كند؟ كند، تندي حركت چترباز چگونه تغيير مي مطابق شكل چتربازي در هوا سقوط مي -16

  ) همواره افزايش1

  ) همواره كاهش2

  يابد. يابد سپس كاهش مي بتدا افزايش مي) ا3

  ماند. ) ابتدا افزايش و بعد از مدتي ثابت مي4

  اند و در آستانه سـر خـوردن قـرار دارنـد، انـدازه      ن مشابه با زواياي متفاوت به ديوار بدون اصطكاكي تكيه داده شدهمطابق شكل مقابل دو نربا -17

sin)كند؟ وارد مي )2(كند چند برابر اندازه نيرويي است كه ديوار به نردبان  وارد مي )1(نيرويي كه ديوار به نردبان  / ) 37 0 6   

1(
6

8
     

2(1   

3(
8

6
   

4(
3

2
   

وني حذف شود، جسم بـا چـه   نيوت 5نيروي  اگراعمال شده و جسم ساكن است،  kg10نيوتوني باهم برجسمي به جرم 12و  8، 6، 5چهار نيروي  - 18
  كند؟  حسب متر بر مجذور ثانيه حركت ميبي برشتا

1 (1  2 (8/0  3 (5/0  4 (2  



mكف آسانسوري با شتاب -19

s
2

mبا تندي افقيرا  kg5جسمي به جرم .در حال حركت به سمت بالا است 2

s
 .كنيم روي كف آسانسور پرتاب مي 9

mشود؟ باشد، اين جسم پس از چند ثانيه متوقف مي 5/0بين دو جسم و سطح آسانسور  ير ضريب اصطكاك جنبشاگ
(g )

s


2
10   

1 (5/1  

2 (5/2  

3 (1  

4 (3  

آسانسـور حـداكثر بـا     .باشد آويزان است مي N45درون آسانسوري كه رو به پائين در حركت است و بيشينه تحمل آن kg3اي به جرم وزنه - 20

m؟نشودتواند متوقف شود تا ريسمان پاره  شتاب چند متر بر مجذور ثانيه مي
(g )

s


2
10   

1 (25  2 (15  3 (7  4 (5  



   2و  1فيزيك 

ژول كـار روي محـيط انجـام دهـد انـرژي درونـي آن ..................... ژول        250و  ژول گرما از محيط بگيـرد  150اگر يك دستگاه ترموديناميكي  -1
  يابد.  ..................... مي

  ، كاهش400) 4  ، كاهش100) 3  ، افزايش400) 2  ، افزايش100) 1

  ترموديناميك نقض شده است؟ اول م گزينه الزاماً قانون، براي مقدار معيني گاز كامل در كداUو Q ،Wهاي جبري  با توجه به علامت - 2

1(w ο،Q ο،U ο     2(w ο،Q ο ،U ο   

3(w ο ،Q ο،U ο     4(w ο،Q ο ،U ο   

ما بدهيم فشـارش چنـد اتمسـفر افـزايش     گرkJ9ليتر محبوس است، 6اي به حجم ثابت  كامل دو اتمي كه در محفظه يك گازمقدار معيني از  - 3

)vيابد؟ مي atm Pa , C R) 5 5
1 10

2
   

1 (600000  2 (900000  3 (6  4 (9  

Tبه دماي T1از دماي ABمطابق شكل، يك مول گاز كامل تك اتمي را از طريق فرآيند  - 4 K2 گاز، طي اين  ايم، تغيير انرژي دروني رسانده 500

Vفرآيند كدام است؟

J
(R , C R)

mol K
 


3

8
2

   

1(6000    

2 (6000   

3(12000   

4(12000    

Vنمودار - 5 T  كند مطابق شكل زير است كار انجام شده توسط گاز روي محيط و گرمايي كـه گـاز    مي مول گاز كامل دو اتمي طي 2فرآيندي كه

Pترتيب از راست به چپ چند ژول است؟  كند، به طي اين فرآيند دريافت مي V

J
(R , C R , C R)

mol k
  


7 5

8
2 2

   

  

1(5600    و1600

   و صفر  800)2

3(2800    و800

4( 5600    و1600

  

Pنمودار - 6 V صورت شكل زير است. كدام گزينه نمودار مقدار معيني گاز كامل، طي دو فرآيند هم دما بهV T درستي نشـان داده   ها را به آن
  است؟

  

1(   2(   

3(   4(   

  است؟ نادرستهاي زير با توجه به چرخه مقابل  ز گزارهچه تعداد ا - 7

  يكسان است.  ABو  CDالف) اندازه تغييرات حجم در دو فرآيند 

  يابد. حجم افزايش مي DAب) در طول فرآيند 

  است.  Dكمتر از حجم گاز در حالت  Bج) حجم گاز در حالت 

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1



بريم تـا حجـم    است. پيستون را خيلي سريع پائين مي V1و P1ترتيب مقداري گاز مطابق شكل زير يك پيستون محبوس و فشار و حجم آن به - 8

V1گاز

4
  شود، كدام رابطه صحيح است؟ P2دن پيستونفشار گاز بلافاصله پس از پائين برشود، اگر  

1(P P2 14   2(P P2 14   3(P P P 1 2 14 2   4(P P2 14   

ل است، اگر اندازه گرماي مبادله شـده در فرآينـد   رو است و فرآيند مربوط به گاز كامدر دما و يكي بي كي از فرآيندها، همدر چرخه شكل زير، ي - 9
BC برابرJ3000 باشد، در فرآيندCA :  

  كند. گرما دريافت مي J3000) گاز1

  كند.  گرما دريافت مي J800) گاز2

  دهد. كار انجام مي J800) گاز3

  دهد. كار انجام مي J3000) گاز4

تك اتمي باشد بازده آن چند درصد است؟ (فرآيند كامل كند، اگر ماده كاري اين ماشين يك گاز  يك ماشين گرمايي مطابق با چرخه زير كار مي -10
CA رو است)در بي  

1 (4  

2 (8  

3 (28  

4 (2  

يابد، دماي منبع سرد ماشين گرمـايي   افزايش مي 6/0به  4/0، بازده ماشين از C200اندازه مايي كارنو بهبع گرم يك ماشين گربا تغيير دماي من - 11
  چند درجه سلسيوس است؟

1 (240  2(33   3 (400  4 (127  

كـار   KJدهد، در مدت يك دقيقه كمپرسور چنـد   گرما به محيط بيرون مي kJ12است، اين يخچال در هر دقيقه 5ضريب عملكرد يك يخچال  -12
  دهد؟ روي دستگاه انجام مي

1 (5  2 (3  3 (2  4 (8  

Cبـه يـخ   C50كشد تا در اين پخچال، يـك كيلـوگرم آب   است، چند ثانيه طول مي 2وات و ضريب عملكرد آن  250توان يك يخچال  -13 10 

Fتبديل شود؟

kJ kJ
(c c / , L )

kg K kg
  

خ   آب ي  
2 4 2 335   

1 (1232  2 (1236  3 (1120  4 (1132  

Paليتر حاوي گاز اكسيژن در فشار 16مخزني به حجم  -14
5

  است، جرم گاز موجود در مخزن چند گرم است؟ C127و دماي 10

O

J g
(R , M )

mol k mol
 

 2
8 32   

1 (64  2 (8  3 (16  4 (32  

فرآيند كاري كـه محـيط روي دسـتگاه    اين برابر شود اگر در  3كنيم تا فشار گاز  در دماي ثابت حجم مقدار معيني گاز كامل را به تدريج كم مي - 15
  باشد، كدام رابطه درست است؟ Qو گرماي داده شده به دستگاه  Wدهد  انجام مي

1(W , Q ο ο   2(W Q   3(W , Q ο ο   4(W Q    


